
- » - -' * • r • ~v 1 'v*.» r«._ «J-..Í

4 fillér

IX. évfolyam 150 szám Csütörtök Debrecen 1939 jnline 6

y zéket intéznek 
július 15-én 

a lengyelek Danzighoz
8 német határ közelében laké parasztokat kötelezték, 
hogy sürgősen eégezzéh el az aratást és a hehordást
Óriási fegyverkezési kölcsönt 
ad Anglia Lengyelországnak

Danzig ügye egyre fokozódó ér 
deklódés vált ki világszerte. Az ó 
riási jelentőségű kérdés újabb fej- j 
leményeiről számolnak be a legu­
tóbbi jelentések.

Lengyelország ezideig még nem 
intézett tiltakozó jegyzéket Dan­
zighoz, azonban ez rövidesen meg 
fog történni. Lengyel politikai hi­
vatalos körök véleménye szerint 
a lengyel kormány jubus 15 én 
katonai vonatkozású jegyzéket in­
téz Danzighoz.

Az Ouwre szerint lengyel rész­
ről határozott formában közölték 
Berlinnel és a többi hatalmakkal 
is, hogy amennyiben Lengyelor­
szág danzigi érdekeit és jogait sé 
relem érné, a lengyel haderő tüs­
tént a cselekvés mezejére lép.

Lengyelország lázas sietséggel 
szaporítja élelmiszerraktárait. A 
német határ közelében lakó len­
gyel parasztokat kötelezték, hogy 
sürgősen végezzék el az aratást 
és hehordást.

Ugyanez a lap jelenti továbbá, 
hogy Gdynia kikötőjébe állandó­
an érkeznek megrakott és felfegy 
verezett brit és francia hajók és 
hogy Lengyelország Nagybritániá 
lói 1.300 000.000 zloty kölcsönt kap 
amelyet szinte teljesen hadiflottájá 
nak fejlesztésére fordít.

Illetékes helyen a legerélyeseb­
ben cáfolják Daily Worker állítá­
sát. amely szerint az angol kor­
mány nyomást fejt ki Lengyelor­
szágra és kőnyszeriteni akarja a 
varsói kormányt, hogy tanúsítson 
előzékenységet, a Danzigra vonat 
kozó német követelésekkel szem­

ben, I Az angol minisztertanács ma | miniszterelnök valszinüleg a nyil-
Az angol kormány magatartása j délelőtt igen fontos ülést tartott, j vánosságot is tájékoztatni fogja

a danzigi kérdésben semmit sem I amelyen a danzigi kérdés is sze- I az angol kormány álláspont-
változo t. ' repelt többek között. Chamberlain 1 járói.
VOOOoooOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO*  oooooooooooooooooooooooooe

8 jogán haderő négyezer szovjet hatónál 
heritett he a Khalha folyönál

A japán légi haderő kilencven szovjet 
repülővel ütközött meg

A Khalka foiyó partjain folyó 
harcokról a következőket jelentik:

Mintegy száz szovjetorosz tank 
támadta meg a japán hadálláso­
kat. A japán tüzérség és a légiha 
derő bombái körülbelül harminc 
tankot megsemmisítettek. Hat o- 
rosz harcikocsi száz méterre meg 
közelítette a japán harcvonalat, a 
sioioioioiaioaointo

zonban még mielőtt céljaikat elér 
tók volna, harcképtelenné váltak.

Ä japán-mandzsu csapatok mand 
zsu területen a Khala folyó kör­
nyékén bekerítettek 4000 főnyi 
szovjet mandzsu katonát.

A moszkvai japán nagykövet e- 
rélyesen tiltakozott a külügyi nép

biztosságon az ellen, hogy a japán 
távolkeleti érdekeket szovjet rész­
ről szabotálják.

A legújabb jelentések szerint a 
tegnapi nap folyamán a japán lé­
gihaderő 90 szovjet repülővel üt­
között meg. A japánok több, mint 
50 gépet megsemmisítettek.

laioioíoioioBOdűív loioioioioioimoic

Újból megszigorították a japánok a tienesini ostromzárat
A tienesini angol engedményes 

terület blokádját kedden japán 
részről megszigorították. Mostmár 
könnyen romló élelmiszereket sem 
lehet korlátlan mennyiségben szál 
litani az angol negyedbe s a ja­
pánok a nagyobb szénszállítmá­
nyok továbbítását is megakadá­
lyozzák.

A távolkeleti jelentések szerint 
az angolellenes mozgalom egyre 
nagyobb méreteket ölt.

Robert Craigie nagykövet felkeres 
te a külügyminisztériumban Arita 
külügyminisztert és megbeszélte 
vele^a tienesini kérdésekkel fog­
lalkozó angol — japán értekezlet 
programját.

Tokiói angol illetékes körök ha­
tározottan megcáfolják azokat az 
egyes japán lapokban megjelent 
híreket, amelyek szerint Craigie 
kijelentette volna, hogy Anglia a 
helyi kérdéseken túl az angol ál­
talános angol—japán viszonyról is 
hajlandó tárgyalásokat kezdeni.
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Funk német gazdasági minisz­
ter július 5 én udvariassági láto­
gatásra Hágába érkezik.

•
Kedden két terrorista merénylet 

történt Jeruzsálemben. A város ó- 
szaki negyedében egy arabot re- 
volverlövósekkel súlyosan megse: 
besitettek, egy arab tehergépkocsi 
ra pedig bombát dobtak. A bom­
barobbanás három embert megse­
besített.

*

A belga parlament a titkos kül 
földi propaganda meggátlására tör 
vényt alkot. Az idevonatkozó pro­
paganda a Szovjet és Franciaor­
szág propagandája Belgiumban,

•
Az amerikai függetlenségi ünnep 

Bégeknek 272 halálos áldozata van,
*

Daily Sketch cimü angol lapnak 
az a hire, hogy Olaszország idő 
legesen mint egy 10 évre bérbe 
adná Trieszt kikötőjét Németor­
szágnak, minden kemoly alapot 
nélkülöz ás csupán azt célozza, 
hogy a nemzetközi légkört még 
jobban megzavarja.
imamiiMwiiimiMH

Az adóköteles illetmónyü alkal­
mazottak alk. kér. adóztatás alá- 
bejelentése könyvkereskedésekben 
vásárolható illetményjegyzéken tör 
ténik, amelyeknek kitöltése s álta 
Iában az alk. kér. adók lerovása 
körüli, a munkaadót terhelő teen­
dők ellátása tekintetében a váro­
si adóhivatal részletes felvilágosí­
tással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhiva 
tál az érdekelt munkaadókat, hogy 
közegeivel minden munkaadót el­
lenőriztet és mulasztókkal szem­
ben a megtorló szabályokat a tel 
jes szigorral fogja alkalmazni.

A városi közigazgatási hatóság 
értesíti a város lakosságát, hogy 
az 56-2031-1887 bkgysz. szabály- 
rendelet 2 §-a értelmében minden 
háztulajdonos köteles a háza előtt 
elvonuló gyalogjárdát tisztán tarta­
ni, azt naponta, reggel legkésőbb 
7 óráig fellocsoltaim és leseperteim.

Felhívja azért a hatóság a ház- 
tulajdonosokat, hogy a fenti ren­
delkezésnek - 100 pengőig terjed 
hető pénzbüntetés terhe alatt - fel­
tétlenül tegyenek eleget. A járdá­
kat a porképződés megakadályozá 
sa céljából száraz időben locsolás 
nélkül seperni nemszabad.

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja.

mániát aaai—aaaaaaaaaa
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Kellemes hűvös nézőtér mellett 
mutatja be Pola Negri megható 

és izgalmas drámáját az :

falén taugt
Megelőzi a legnevettetőbb 

burleszk:
100 kutya egy torban!

I Előadások; 5, 7 és 9 érakor.

9 Méliusz cserkészcsapat 
fagadalomtételi ünnepsége

A KIÉ Méliusz cserkészcsapata 
július hó 9 én vasárnap délután 4 
órai kezdettel a MÁV. pályaudvar 
mögötti cserkészparkban fogada- 
dalomtétellel egybekötött műsoros

kerti ünnepélyt és este 8 órai kéz 
dettel tábortűzi ünnepélyt rendez. 
Beléptidij nincs. A belépésre jogo 
sitó virsli jegy ára 50 fillér. Elő­
reláthatólag mindenki mulatni fog.aaiuiuvülollol -----------------a
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Felboncolták a gázolásba 
belehalt kisleányt

Junius 19 ón egy szabálytalanul 
hajtó kerékpáros elgázolta Szath- 
máry Gyula füszerkereskedő 2 é- 
ves Klára nevű kisleányát. A kis­
gyermeket kórházba szállították, 
ahol azonban nem tudtak segíte­

ni és a kis Szatháry Klára meg­
halt. Az elrendelt boncolást teg­
nap délután ejtették meg.

A rendőrség nyomozást indított 
a gázoló kerékpáros kilétének a 
megállapítására.

OOOOOOOOOOOöOOOOOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Istóllótűzhöz vonult hí tegnap 
délután a tűzoltóság

Tegnap délután a Macsra vonult | ló földig leégett mire a tűzoltóság 
ki a tűzoltóság, egy veszedelmes- I megérkezett. A tüzet egy három 
nek látszó tűzhöz. Az egyik istái- 1 éves kisgyermek okozta.

I iioioion loioioaoioioao

9z ujzélondi pénzügyminiszter 
érdekes kijelentései

Nash, Ujzóland pénzügyminisz­
tere, aki jelenleg Angliában tar­
tózkodik, beszédet mondott Bub­
imban, Kijelentette többek között, 
hogy nem valószínű, hogy Ujzé- 
land expediciós hadsereget külde­

ne ki, ha háborúba keveredne. UJ 
zéland ugyan meg fogja védeni 
a „demokrata eszmét", azonban a 
haderejével nem támogatja Angli­
át katonai akciójában.

Agyonsujtotta a villám
Menyhárt László 27 éves jászjá I sietett a tanyára a vihar azonban u" 
ihalmi lakos a vihar elöl hazafelé I tólérte és a villám halálra sújtotta

A bércséplési százalék 
még nincs megállapítva

Az aratás már megkezdődött, de 
a bércséplési százalék egyelőre 
még nincs megállapítva. Az árkor 
mánybiztos rendeletet intézett a 
mezőgazdasági kamarához, ame­

lyektől véleményes jelentést kért- 
A kamarák most arra kérik az ár 
kormánybiztost, hogy a folyó év­
ben a bércséplési százaléknak ren 
deleli megállapításától tekintsen el.

3POEobobobobc3Bcdbc3BC ibobobcdbqbobcdbobcdbc

flz angol király pár 
Belgiumba is ellátogat

Kedden délután hivatalosan kö- | hívására október 24-től 27 ig ellá 
zölték a sajtóval, hogy az angol tógát a belga fővárosba. Az ango 
királyi pár Wptt belga király meg * uralkodópár ezzel a látogatással

1939 julius [6

viszonozni fogja Lipőt belga ki­
rály 1937. évi londoni látogatását. 
■obobobobobcsbobobc

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó kötelesoik- 
keket - bor, sör-, szeszesitalnemü- 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, e- 
gyób égetett szeszesitalnemüek és 
folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. - az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is 
meghaladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy litert 
meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy szemóly-pod- 
gyászkónt a város területére behoz 
tartozik a behozott adótárgy nevét 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé­
re jogosított közegeknél a behoza­
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség ti­
tán a törvényesen megállaitott fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emütett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó báré a) ellenében a- 
zonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket a 
vasúton, vagy tengelyen, kézi-, és 
szemőlypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a be­
hozatalkor azonnal köteles azt a 
vasúti állomáson kirendelt fogyasz­
tási adó ellenőrző közeg, illetve a 
behozatali utakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s a- 
zón felül a behozott adótárgy ne­
vét mennyiségét, úgyszintén az el­
raktározás helyét és idejét a beho 
zalaitól számított 24 órán belül a 
városi adóhivatal fogyasztási adó­
kat kezelő osztályánál (városi adó­
hivatali udvar, földszint) bejelen­
teni. A postacsomagban bármilyen 
mennyiségben érkezett fogyasztá­
si adó alá eső cikkek a postai kéz 
besitéstől számított 24 órán belül 
ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan a sorom­
póházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni, s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés.alatt tar­
tanak, A fogyasztási adó alá eső 
cikkeknek a sorompóházakkal el 
nem látott utakon történt szállítá­
sa, valamint a bejelentés elmulasz­
tása jövedéki kihágást képez, mely­
nek során a mulasztó 1-1000 pen­
gőig, illetve a megrövidített, vagy 
megrövidítés veszélyének kitett fo­
gyasztási adó, illetve adópótlók a 
négyszeres összegétől annak nyolc­
szoros összegéig terjedő pénzbün­
tetéssel büntetteíik.
OOOOOOOOOOOOO0OOOOOOOO0OOO

Debrecen város guthi erdőhiva­
tala keiületóben fekvő Jakab, Ta- 
mássy és Angyaltelek raktárában 
készletezett 1541.80 m8 tölgy rész 
fa, 338.67 m8 akác szerfa hat ela­
dási csoportban julius hó 17 én 
versenytárgyalás utján kerül ela­
dásra.

Bővebb felvilágosítást Debrecen 
város gazdasági és erdészeti ügy 
osztálya ad.



9 Nemzeti MunhahOzpont 
propaganda nagygyűlése

A Nemzeti Munkaközpont deb­
receni szervezete julius 9 én, va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor tart­
ja ünnepélyes propaganda nagy­
gyűlését a Vármegyeháza dísztér 
méhen, amelyen az ünnepi beszé­
det vitéz Marton Béla országgyű

lósi képviselő, a Nemzeti Munka­
központ országos elnöke tartja.

A nagygyűlésen valamennyi prob 
léma szóba kerül, amelyek a ma­
gyar dolgozók milliós társadalmát 
érdeklik.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooc*»

Kinevezések az egyetemen
A debreceni Tisza István Tudó I ka Árpád egyetemi gyakornoka1' 
mány Egyetem rectora Emődy Lt- egyetemi s. fogalmazóvá a X. fiz­
ván gondnoksegédet egyetemi tol- j osztályba kinevezte, 
nokká a X. fiz. oszt. be, dr. Butt- I

Építőiparosok figyelmébe
Közöljük építőiparosainkkal, I deklő versenytárgyalási hirdetmény 

hogy folyó évi julius hó 6 án, 10 • határideje jár le. A kiírás az ipar 
ón és 12-én, augusztus hó 10 én I testület hivatalában, a hirdető táb- 
a vizvezetékszerelő iparosokat ér- | Ián megtekinthető. Ipartestület.

Bizottsági tárgyalások a 
megegyezés létrejötéig

A washingtoni szenátus külügyi utasította, 
bizottsága ma kezdi meg a kor- Pittman, a bizottság elnöke ki- 
mány fegyvesr és hadianyagkivi jelentette, hogy a bizottság mind 
teli tilalomra vonatkozó javaslatá- addig együtt marad, amíg a meg 
nak tárgyalását, jóllehet ezeket a egyezés nem jön létre, 
javaslatokat a képviselőház vissza
00oooooooooooooooooooooooooöooooo<x>o<xx>ooc>ooooooooocx>^-

A Thetis legénységét meg 
lehetett volna menteni

Oram parancsnok, a Thetis ne­
gyedik óletbenmaradottja, a vizs 
gálóbizottság előtt elmondotta, hogy 
az uj buvárhajók kísérleti lemerü 
lése általában Gare Lochban, tör­
ténik, ahol a tenger sokkal nyu- 
godtabb, mint a liverpooli öbölben 

A parancsnok vallomásában 
dbobosobobosososcds<

hangsu'yozta, hogyha a buvárhajó 
kiséietében volt vontató hajó meg 
jelölhette volna bójával a lemerü­
lés helyét, a segélyhajók azonnal 
a helyszínre jöhettek volna és igy 
a személyzet legnagyobb része 
még az éjszaka folyamán elhagy­
hatta volna a buvárhajót.
BOEOEOBC3BC3SOBOBOSC

Ahol a Légoltalmi liga nehe­
zen látja el feladatát

Miskolcon a most megtartót köz I zott, amely szerint a város Uársa- 
gyülésen olyan felszólalás is elhang | dalma megdöbbentő közönyt tanú

A HOQgárla“ filnpSzipbázbap
A francia filmgyártás újabb művészi alkotása .

IX-ik paraocsolat

(„Ne kívánd a felebarátod feleségét“)

Híradó.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

sit a légoltalmi liga munkásságé- I ség, mert egyébként nem tudja 
val szemben. Bejelentették, hogy I ellátni feladatát, 
a város támogatására van szűk- *
*0*"*<XX>00000000000000000000000000000000000000000000000

JZIHHÁ1
Szerda este negyed 9 órakor 

Thuróozy Gyula felléptével Arany 
ember.

Csütörtök este negyed 9 órakor 
Könyves Tóth Erzsi felléptével: 
Ketten egyedül,

Péntek este negyed 9 órakor: 
Szerelem és halál játéka.

=MOZI=:
IX. parancsolat

(Hungária)
Ennek a francia filmnek kidolgo 

zása azonban mindvégig művészi­
esen finom és megkapó.

Vannak jelenetei, amelyek mély 
ségesen megrenditőek. A főszere­
peket a francia szinészgárda legki 
válóbbjai alakítják, Jean Gabin és 
Gaby Morlay mindkettő tökéletes 
játékot ad.

A kísérő műsorban híradó,
lOBOBOIOiaBOIOaOK

Országos Vásárok
Julius 5 szerda: Hőgyősz (állv) 

Ivánegerszeg, Jánosháza (állv), 
Kaposvár, Mány Miskolc, (havi) 
Monosziő, Pápa, Rudabánya (állv), 
Tótvázsony, Vilány-

Julius 6 csütörtök : Encs, Hajdú 
hadház, Hógyész, Ibrány, Ónod 
(havi), Putnok (állv), Tiszafüred 
(állv).

Juiius 7 péntek : Búj (állv), Köl 
cse, Mez6berény (állv), < Nagyha­
lász.

Julius 8 szombat: Mezőberény 
(állv.)

Julius 9, vasárnap: Csépa, Jász­
berény, Ráckeve (állv), Szőreg. 
dózsa (állv), Kiskunfélegyháza.

Jó állást akar? Tanuljon gép 
Írást és gyorsírást A perfekt gép­
író és gyorsíró könnyebben talál 
elhelyezkedést és nagyobb igény- 
nyél lephet fel a munkaadókkal 
szemben. A Naményi gyorsíróis­
kolában végzettek a következő 
munkaterületeken helyezkedtek el: 
minisztériumok, Magyar Nemzeti 
Bank és egyéb pénzintézetek, vár­
megyei és városi hivatalok keres­
kedelmi és ügyvédi irodák. Tan­
folyam után államvizsga, állami 
állásokra is képesítő bizonyítvány. 
Vidékről bejáróknak 85 százalékos 
vasúti tanulókedvezmóny. (Rákóc­
zi u 17 sz.)

Értesíti a városi elsőfokú közi­
gazgatási hatóság a város érdekelt 
lakosságát, hogy a m. kir. földmi- 
velésügyi miniszter az 1939. évre 
a város egész területére elrendel­
te a legkisebb mezőgazdasági mun­
kabérek megállapítását.

Ennek alapján a munkabér meg 
állapitó bizottság 1939. évi julius 
hó 1.-től kezdődőleg a következők 
ben állapította meg a mezőgazda­
ságokban alkalmazottak részére fi 
zethető legkisebb munkabéreket :

Saját élelmezés melletti al­
kalmazás esetén : 1. Felnőtt fér 
fi kaszás aratómunkás részére 5.— 
P., vagy 25 kg. búza. 2. Felnőtt 
marokszedő aratómunkás részére 
3 40, vagy 17 kg. búza. 3. Felnőtt 
férfi egyéb munkás részére jul hó­
ra 2 50 P. 4 Felnőtt férfi egyéb 
munkás részére aug. hóra 2.20 P. 
5. Felnőtt női munkás részére 1.7Q 
P, 6 16—18 éves férfimunkás ré­
szére 1.70 P, 7. 16 éven aluli mun 
kás részére 1 40 Pengő.

Munkaadó által nyújtott 
lel mézéé melletti alkalmazás 
esetén : 1. Felnőtt kaszás arató­
munkás részére 4 P., vagy 20 kg. 
búza, 2 Felnőtt marokszedő arató 
munkás részére 2.40 P., vagy 12 
kg. búza, 3 Felnőtt férfi egyéb 
munkás részére ju1. hóra 1.90 P., 
4. Felnőtt férfi egyéb munkás ré­
szére aug. hóra 1.60 P., 5. Felnőtt 
nőimunkás részére 1.20 P., 6. 16 
—18 éves fórfimunkás részére 1.20 
P., 7. 16 éven aluli munkás részé 
re 1.00 Pengő.

A munkabér megállapító bizott­
ság 1939. szeptember hó 1.-től kéz 
dődőleg újból meg fogja állapíta­
ni a mezőgazdaságokban fizethető 
legkisebb munkabéreken.

Prognózis.

ff *

Gyengébb légáramlás, jobbára 
derült idő, a hőmérséklet emelke­
dik.
*000000000000000000000000$

AZ IDÜLT székrekedés, az a- 
ranyeres megbetegedés és a máj 
nagyfokú duzzanatának kezelésére 
a régbe vájt, tisztán természetes FE 
RENG JÓZSEF kesertiviz — reg 
gél éhgyomorra egy pohárral bévé 
ve — igen alkalmas, mert hashajtó 
hatása feltétlenül megbízható, rend 
kívül enyhe és nagyon kellemes. 
Kérdezze meg orvosát.__________

Egy krajcárt a repülésért

Mii)dgi)fgle oyon&tatváoyokat

Ízléses és kifogástalan minőségben

készíts

az „Alföld“ nyomdavállalata
Debrecen,Piac ncca 41. sz«
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A prostata megbetegedéseinek 

kezelésében a rendkívül enyhén ha 
tó természetes Ferenc József ke 
serüviz — reggel éhgyomorra egy 
kis pohárral — gyakran nagyfou- 
tosságu szolgálatot tesz azzal, hogy 
igen köoyü, lágy székletétől bizto 
sit és az egész anyagcserét előmoz 
ditja. Kérdezze meg orvosát 1____

Katonai térképek, fotócik­
kek, papíráruk megbízható be­
vásárló helve:
Springer foto, papirkereeke
dés Ferenc József ut 38. szám. 
Telefon: 30— 57.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PgtrlkO*l BZENTANNA-TTfi

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz 
dóságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeket, gépmunká­
saikat, idénymunkásaikat (u. m. 
sommás munkásokat, gazdasági 
nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek 
az 19Ö0. XVI, te. 8. § a alapján 
kötelező balesetbiztosítás végett, a

cselédváltozást átírás végett a cse­
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkaválla­
ló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hozzá­
járulási dij azonnali befizetése mel 
lett.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél­
kül azok a cselédek, akik gazdasá 
gi munka végzésére szerződtek le­
galább egy hónapra, vagy egy hó­
napot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gópmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is. ha másnak a gazdaságában 
végeztet munkát és a gópmunká­
sokat a munkavállaló gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacdéplós idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül 
dolgozó társosópeltető, segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások biztosí­
tása átalányszerződós kötésével is 
eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a belesetbiztositási és díjfizeté­
si kötelezettségét elmulasztja, úgy 
a gazdaságában, üzemében történő 
baleset esetén az 1902 XIV. te. 24 
§-a, illetve az 1912 Vili. te. 5 és 
12. §-ai alapján kártérítési felelős­
séggel tartozik. A hátralékos dij 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás a kihágást eljáráá jog 
következményeit vonja maga után.

Városi adóhivatal.

Egy szoba konyha azonnal 
kiadó Erzsébet ucca 24, sz. alatt.

Az „Alföld“ nyári kis menetrendje
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1-50
4- 50 
4.55
5- 05
6- 20
5- 45 
5'55 
6.13
6- 21
7- 24 
7 40
7 58
8- 12
8 10 
8 16 
9-23 
9-2)

11- 53
12- 07 
12-19 
12-25 
12-30 
12-31 
14-27 
14-30 
14-32 
14-35 
14-40 
14-43
14- ; 1
15- 26
16- 00 
1711 
18-43 
18-45 
18-48
18- 58
19- 00
19- 30
20- 35
21- 44 
21-45
21- 45
22- 23

Bpest keleti
Nyirábrány
Nyháza-Ungvár
Füzesabony
Tiszaiba
Püspökladány
Balmazújváros
Nyháza-Ungvár
Nagykoroki
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Miskolc
Bpest keleti
Nyirábrány
H-szoboszló
Derecske
Nyháza-Ungvár
Füzesabony
Bpest nyugati
Tiszaiük
Bpest nyugati
Nyirábrány
Nyháza-Ungvár
Nagylóta Vérté.
Nyirábrány
Tiszalök
Püspökladány
Balmazújváros
Nagykereki
Nyháza-Ungvár
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábráry
Tiszalök
Nyháza-Ungvár
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Bpest keleti
Hoest nvus-ati
Nyháza-Csap
Tiszalök
Nyíregyháza

inv 1-15 Szerencs
az. 4-35 Bpest nyugati

f| 6-47 Nyirábrány
6.52 Tiszalök

9 7-02 Tiszafüred
* 7-05 Nyirábrány

7-12 Nagykereki
7-15 Nyíregyháza

gy-an 7-22 Bpest keleti
az 7-42 Nagyiéta Vértes

7-55 Balmazújváros
gy 8-14 MunkácsNyháza
az. 8‘35 Tiszalök

858 Püspökladány
9T0 Szerencs

9 11-13 Nagylóta-Vértes
m. 10-33 H-szoboszló

11-25 Hajdúnánás
V. 11-39 Nyirábrány

m. 11-35 Derecske
az. 11-40 Ungvár-Nybáza
gy. 11-46 Bpest nyugati
m. 12-26 Füzesabony
ez. 13-52 Bpest nyugati

1402 Tiszalök
V. 14-22 Nagykereki
m. 14-26 Csap-Nyháza
Arp 15-24 Bpest keleti
m. 16-45 Balmazújváros
V. 16"54 Nyirábrány
m. 1655 Nagyiéta Vértes
gy. 17-04 Ungvár-Nyháza

17-05 Tiszalök
18-25 Nagykereki

gy 18-35 Bpest nyugati
m. 18-39 Nyíregyháza

20-10 Füzesabony
sz 20-20 Püspökladány

20-28 Tiszalök
Arp 20-33 Ungvár-Nyháza
sz 21* 13 Nagykereki
sz 21-20 Ungvár-Nyháza
m. 21-30 Nyirábrány
gy 21-43 Bpest keleti
sz. 22-15 Bpest nyugati
sz. 23-44 Füzesabony

PIO *1 Az „ALFÖLD“ 
eredeti regénye.

iRimiiMitMiunmniRimtnflinnt
A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étren­
det, 10.00, 12.30, 1.20, 2.30, 4.45. 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve idojáras- 
ielentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegcnnyelvü hírszolgálatot a- 
eonkivül 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és idójárásjolvntést, 3-kor

pedig árfolyamhireket ad.

Szerda
4.15 A rádió diákfélórája.
5.10 Radios Béla c zenekara.
6. A rádióról.
6 40 Á Rádió Szalonzenekara.
7.35 A mátyásmadár.
8.40 Operaházi zenekar.
10. Tánelemezek.
11. Közvetítés a városligeti Gun- 
del étteremből. Rácz Zsiga cigány 
zenekara muzsikál.
00.5 Hírek.

Csütörtök
10.20 Felolvasás.
10.45 Felolvasás
12.10 Danyi József c-zenekara. 
1.30 Országos Postászenekar.
4.15 Háztartási tanácsadó.
5.10 A Szepessóg városai.
5.40 Tánclemezek.
6.20 Csúcsteljesítmények,
6.50 Csuka Béla zongorázik.
7.25 Hat hónap története.
8.55 A Lengyelországi hangverseny.

r $ £ f 0 £ 3
As égés* magyar Alföldön • legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja, 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Klóflsetésldlj* 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P, 
Bserkesstóség és kiadóhivatal:

Pur otos 41 isáai.
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V.
MAI

Adja fel még na hirdetésitJ

NÉGYÉN AZ
ALVILÁG ELLEN

Irta: SIMONFFY PÁL.

A felügyelő fegyvere szitát csi­
nált a testéből.

— Majd adok én neked ablakon 
való belövöldözóst — mormogta 
Staples, amint Bobtól kísérve a 
holtest felé tartott.

Középtermetű, vállas férfi fe 
küdt előttük a gondozatlan pázsi­
ton. Arcán több lőtt sebből las­
san szivárgott a vér gallérja felé.

— Olasz, vagy spanyol lehetett 
— állapította meg Bob, miközben 
felvette a földről a bandita fegy­
verét.

— A kézigéppuska viszont 
amerikai gyártmányú — düny- 
nyögte Staples, figyelve a feke­
tére égetett csövű veszedelmes 
jószágot.

Azután a hullához lépett és 
kikutatta a zsebeit. Nehány cso­
mag töltényen, mely szintén ame­
rikai gyártmány volt, semmi egye 
bet nem talált.

Intett Bobnak.
— Maradjon itt, mig telefoná­

lok, de vigyázzon 1
Bement a lakásba és telefonon 

a rendőrséget tárcsázta. A készü­
lékben nem hlllatszott a szokásos 
zugás és Staples káromkodva 
csapta le a kagylót.

— Elvágta a gazember a ve­
zetéket I

Kiment a kertbe Bobhoz.
— Menjen és hívjon rendőrt.
Bob elsietett és kisvártatva egy 

hatalmas szál rendőrrel tért visz- 
sza, aki feszesen tisztelgett a fel­
ügyelő előtt.

— Menjen fiam, telefonáljon a 
a Yardra Haig felügyelő urnák 
— adta ki neki az utasítást Stap­
les.

A rendőr sietve teljesítette a 
parancsot.

Staples ránézett Bobra.
— Na maga jól elintézte az 

én szabadságomat.
A másik vállát vonogatta.
— Ha ezeket a banditákat le­

leplezi, biztos lesz a fői el ügyelői 
kinevezés — mondotta lassan.

ALFÖLD
Á sserkesstésért 6* kiadásért felelt*

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS
laptalajdonos______ ___

Nyomatott; dr. Diószoghy János 
és Tóth Ferenc nyomda vállalatán 41 

Debrecen, Piac ucca 41 ssám.
FtltlSs nyemdaveaeló Tóth Pmnt


